Progetto “VVSM” Verba Volant Scipta Manent, ha visto un semplice partenariato a due: Il nostro Istituto e l’istituto “Sacré Cœur” di Rouen (Francia). Il progetto ha avuto luogo dal 17 al 23 marzo 2024, mentre il gruppo dei francesi sono venuti dal 15 al 21 aprile 2024.
I docenti referenti sono stati il prof. A. Cristofanelli e la prof.ssa Virginie Legrand. Il progetto ha coinvolto 14 alunni delle classi quarte del linguistico di lingua francese. La dirigente M.R. Autiero ha partecipato alla mobilità a Rouen. 
Le finalità del progetto sono state di tipo storico letterario, come recita l’acronimo, le opere letterarie di Flaubert et Corneille sono giunte fino a noi attraversando i secoli, come pure le vestigia storiche di cui Roma ne è ricca.
E’ stato importante scoprire l’influenza della letteratura allo scopo di capire un’opera, un autore, una corrente letteraria.  Le differenti attività svolte sul “campo” (Roma Rouen) hanno permesso agli alunni di analizzare il tempo e lo spazio intorno ad un’opera, letteraria o architettonica. 
Le attività che abbiamo sviluppato in Francia oltre a Flaubert, Corneille hanno riguardato Giovanna D’arco e una visita a Parigi. Gli alunni francesi hanno apprezzato le visite a Roma in particolare il Colosseo, il Vaticano castel S. Angelo a testimonianza della cultura latina e italiana.
Entrambi i gruppi di alunni hanno seguito le lezioni nei due istituti partner e hanno lavorato sulla lingua francese, italiana e latina.
